

# 青岛邮轮母港17个航次上新

“地中海”号、“蓝梦之歌”号、“梦想”号发布6月至11月航线 目的地包括济州、福冈、长崎等

**早报5月10日讯** 青岛邮轮母港在去年9月复航的基础上,今年市场进一步迸发出强劲复苏的活力。近日,青岛邮轮母港正式官宣今年6月至11月航线,“地中海”号、“蓝梦之歌”号、“梦想”号邮轮将在青岛上新17个航次,涉及的旅游目的地包括韩国济州和日本福冈、长崎等,以丰富航线满足游客多样化出游需求。

## 海上休闲主题丰富多彩

今年2月29日,德国途易旗下奢华邮轮“欧罗巴”号来青访问,实现复航后青岛访问港邮轮的突破。爱达邮轮旗下“地中海”号顺利运营3月至4月青岛航次,青岛国际邮轮港区服务管理局与船方密切对接,结合游客喜好策划音乐、康养、书法等5个主题航次,有效提升产品吸引力,青岛往返日韩航次平均上客率90%,清明假期航次更是高达99%,打破青岛母港开港以来以及“地中海”号邮轮运营以来上客率两项纪录,船上的二次消费额也创下该邮轮在国内运营以来的历史第二高位。

爱达邮轮旗下“地中海”号有着“艺术之船”的美誉,总重8.6万吨,最大载客量2680人,该船从意大利17世纪和18世纪的宫殿与城堡中汲取设计灵感,全船充满浓郁的地中海风情和文化元素,再现了古埃及、古希腊、古罗马文化的神秘浪漫与宏伟图景,优雅地重现了地中海文明的经典与永恒。“蓝梦之歌”号是今年蓝梦邮轮新购入的一艘邮轮,总重4.2万吨,最大载客量1582人,在全新“因乐活而快活”的品牌理念下,蓝梦邮轮精心设计了悦居、悦饮、悦食、悦享、悦秀、悦游、悦拍等七重乐活板块,致力于打造一个无拘年龄的“海上乐活小镇”。东方邮轮“梦想”号总重7.7万吨,最大载客量2222人,邮轮外观优雅,内部环境舒适,餐饮风



味多样,配备多元化体验场馆,将带领游客邂逅自然之美,体验海上休闲生活。

今年3月至4月,“地中海”号邮轮在青运营推出了“好客山东,乐游青岛”“启航春天,艺术之旅”“深蓝健康,家人同航”“乐享邮轮,健康之旅”以及“乐享邮轮,翰墨之旅”等一系列主题航次,收获了广大游客和邮轮公司的良好反馈。今年后续的航次除根据航期及客群特点推出研学、演艺类主题航次外,更是引入中央音乐学院高水平演出团队,为广大游客带来意大利经典歌剧音乐会、古典流行钢琴独奏会、中国艺术歌曲专场等系列精彩视听盛宴,赋能青运营邮轮公司,助力邮轮旅游产品热销。

## 邮轮产业迎来发展机遇

今年1月,山东省首次将支持邮轮旅游发展写入政府工作报告。4月,山东省文旅产业高质量发展大会发出“到青岛邮轮母港,开启深蓝旅程”的邀约,《关于促进山东邮轮旅游发展的意见》正式发布。这是首个省级层面专项政策,

对于推动全省邮轮旅游高质量协同发展具有重要意义。

青岛作为中国沿海重要中心城市和滨海度假旅游城市、国际性港口城市,第四个“中国邮轮旅游发展实验区”,具有发展邮轮旅游的良好基础和独特优势。邮轮港区服务管理局以邮轮旅游为重要抓手,加快做大市场规模,带动全产业链发展。

今年3月,上海蓝梦国际邮轮股份有限公司全资子公司——蓝梦国际邮轮(青岛)有限公司在青岛国际邮轮港区注册成立,将发挥区域总部功能,统筹蓝梦邮轮在北方地区的产业布局、项目策划执行、宣传推广及运营管理,助力青岛加快向产业链中游邮轮运营迈进。此外,青岛国际邮轮港区服务管理局一直致力于宣传普及邮轮文化,创办“青岛国际邮轮节”,打造“沿着黄河遇见海 登上邮轮观世界”品牌推介、“青岛邮轮大讲堂”文化推广IP,策划推出多条邮轮岸上游经典路线,打造“邮轮+城市”项目,以丰富的客源支撑邮轮产业健康可持续发展。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)  
青岛国际邮轮港区服务管理局供图

## 杨家山里 樱桃采摘节开幕

**早报5月10日讯** 5月10日,第22届杨家山里樱桃采摘节在青岛西海岸新区杨家山里乡村振兴示范片区正式启动,杨家山里樱桃采摘季同步启动。

开幕式上重点推介了杨家山里智慧文旅小程序“易游山里”。通过小程序内的手绘全域旅游地图,游客可轻松查找片区景点、停车场、洗手间,随时预约农家宴、民宿、采摘园,一键查看旅游路线及片区研学、手作等特色活动。开幕式现场还开展了特色市集、文艺演出、茶艺表演、创意花艺、非遗展示等精彩活动。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼  
通讯员 龙玲燕)

## 崂山风景区 为“两节”发福利

**早报5月10日讯** 本周末母亲节“邂逅”护士节,崂山风景区为致敬伟大母亲和医护工作者,推出门票优惠福利。

母亲节优惠:5月12日至17日,女性游客持本人身份证件,到崂山风景区各游览区线下综合服务窗口办理,可享受景区门票半价优惠。护士节优惠:5月12日当天,护士持本人执业证或工作证原件+身份证件,到崂山风景区各游览区线下综合服务窗口办理,可享受免景区门票优惠。上述优惠政策与景区现行其他优惠政策不重复享受,景区观光车、索道、游船和太清宫等其他收费项目政策不变。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

## 多部门联动 开展综合应急演练

**早报5月10日讯** 在第十六个“全国防灾减灾日”来临之际,5月10日,由市交通运输局、崂山区人民政府、青岛城运控股集团联合主办,市应急局指导,城运控股集团公交集团承办的“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”防灾减灾综合应急演练在城运控股集团公交集团崂山巴士公司深圳路场站举行,演练在暴雨天气下的迎汛保障和防汛接驳、地震避险疏散和消防安全的综合应急处置能力。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 蓝倩云)

## 5名青岛卫校学子 获得“天使”奖学金

**早报5月10日讯** 5月10日,首届“青岛红十字李桂美‘天使’奖励基金”颁奖典礼暨“5·12”国际护士节庆祝仪式在青岛卫生学校举行。

活动现场,5名青岛卫校学子领取首届青岛红十字李桂美“天使”奖学金,他们中有积极投身志愿服务的“微笑天使”志愿者,有不断锤炼临床技能的技能大赛选手,有勇敢面对挑战的普通学子,有德智体美劳全面发展的学生干部。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦  
见习记者 吴涵 通讯员 王俊)

## 青岛蓝谷数字装备生产基地首栋单体封顶

项目总投资6.9亿元 将于明年5月竣工交付

**早报5月10日讯** 5月9日上午,青岛蓝谷数字装备生产基地项目首栋单体封顶。该项目以数字装备制造产业等为方向,持续引入数字装备制造相关上下游企业,构建集创新研发、生产制造、技术服务于一体的装备制造产业集群,助力蓝谷现代海洋产业高质量发展。

青岛蓝谷数字装备生产基地项目完成首栋单体主体封顶,标志着项目建设取得了阶段性胜利。项目后续工程量大、施工时间紧迫,希望参建单位进一步严把质量关,加强安全管理,确保项目按期按质建成。蓝谷管理局将全力以赴做好各项服务保障工作,确保项目早竣工、早投用。

作为施工单位,中建三局将持续提升项目管理水平,加强过程控制,严格执行各项施工规范及操作规程,千方百计克服各种困难,保质保量、按期竣工,为蓝谷交付一个满意、优质、放心的工程。

据了解,蓝谷数字装备生产基地项目位于蓝谷四大千亩产业园区之一的青岛蓝谷海洋装备产业园(鳌山卫),是该园区的首批标准厂房,由青岛蓝谷投资发展集团有限公司投资建设。项目于今年1月开工建设,计划



明年5月竣工交付,总投资约6.9亿元,用地面积约70亩,总建筑面积约7.4万平方米,主要建设2栋特种电源厂房、3栋碳化硅功率模组厂房、2栋科研办公楼以及1栋员工宿舍楼。

近年来,青岛蓝谷锚定海洋科学城的目标定位,坚持把发挥海洋经济“双核”之一引领作用作为发力方向,以高质量项目推动现代海洋产业全面提升。今年以来,蓝谷持续瞄准“3+2”产业方向,

坚持“围绕项目转、服务项目干、以项目看发展论英雄”,坚持把高质量招商引资与高水平开放一体推进,严格落实重大项目包抓责任制和清单管理制度,加快总投资650.43亿元的71个重点项目推进,以高水平开放和高质量招商引资推动,在海洋科技创新和产业化上打头阵、当先锋,加快建设宜居宜业宜游的蓝谷新城。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢  
袁超 摄影报道)